Приложение 3

Углекислый газ и окружающая среда

СО2 – газ без цвета, запаха, вкуса, тяжелее воздуха, растворим в воде, не поддерживает горения и дыхания, образуется в природе при горении и гниении органических веществ; содержится в воздухе (объемная доля – 0,03%), в минеральных источниках (нарзан, боржоми); выделяется при дыхании живых организмов (человек, растения, животные).

Углекислый газ сжижается при комнатной температуре под давлением 6Мпа, в жидком состоянии хранится и транспортируется в стальных баллонах.

Жидкий СО2 испаряется, происходит его сильное охлаждение, при этом и образуется снегообразная масса – «сухой лед», который прессуют и используют для хранения мороженого.

Применяется для тушения пожаров: сжиженный под давлением углекислый газ при открывании вентиля баллона испаряется, в результате чего происходит сильное охлаждение, и часть газа переходит в снегообразную массу, которая тушит пламя, т.к. не поддерживает горение. Используется для получения мочевины – ценного минерального удобрения. Используется растениями в процессе фотосинтеза.

В больших количествах – источник загрязнения атмосферы. С 1900 года использование топлива увеличилось в 10 раз. Ежегодно в атмосферу поступает более 200 млн т оксидов углерода, серы, азота.

Выброс больших количеств СО2 нарушает круговорот углерода в природе – переход органических соединений в неорганические, и наоборот. За счет фотосинтеза: 
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 ежегодно образуется 80 млрд т органических веществ, выделяется 1011 тонн кислорода и аккумулируется в растениях 1,7*1021 кДж солнечной энергии.

В атмосферу СО2 возвращается за счет процессов дыхания животных, человека, растений, а также разложения их останков.

Все увеличивающееся содержание СО2 вызывает так называемый «парниковый эффект». СО2 свободно пропускает на Землю излучение Солнца, но сильно задерживает тепловое излучение Земли. Слой СО2 играет такую же роль, как стекло в парниках. За последние 100 лет средняя температура на поверхности Земли выросла на 0,5-0,6 градуса. Дальнейшее накопление СО2 в атмосфере может привести к изменению климата на Земле. Многие ученые полагают. Что это вызовет таяние льдов и катастрофическое повышение уровня Мирового океана. К тому же в древних льдах обнаружены споры возбудителей чумы и холеры, вирусы опаснейших заболеваний.

Таким образом, углекислый газ не является прямым загрязнителем окружающей среды, т.к. совершенно нетоксичен. Однако постепенное повышение концентрации СО2 в атмосфере (за последние 100 лет она выросла на 20%) приводит к изменению состава биосферы - потеплению климата.
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